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ДЯКУЮ , ДРУЗІ !
Маленька дівчинка Настуня була велика капризуля. І все то їй було не так, і все то їй чогось хотілося, а надто вже–цукерок. Навіть лікар-стоматолог  їй сказав, що не можна так багато їсти Настусі солодощів. У неї почали чорніти зубки, з’явився  карієс. Що воно таке, дівчинка не знала, аж доки той «карієс» не з’їв  пів зуба. І повірте, то було так боляче…А далі був кабінет стоматолога.. , страшна залізна машина із жахливим шипінням ( аж мурашки по тілу)  і велика радість – зубчик врятовано!
  
Минуло кілька днів, зубчик не болів, машина не шипіла, «карієс» утік, і дівчинка знову закапризувала.

· Дайте хоч однісіньку цукерочку, я  не можу вже терпіти, я уже здорова! Ви мене чуєте? – волала  вона.

· Без цукерок можна обійтися, - чула у відповідь Настуся.

· А я не можу, - заливалася слізьми маленька ласуня. – Ви мене не любите, піду я від вас…і піду.. піду! 

І побігло вередливе дівчатко у садочок та ще й за кущами заховалося: « Хай мама налякається, хай пошукає. Подумає, де це пропала іі доця?».
Та ніхто дівчинку не шукав. Ото вона, наплакавшись, і задрімала під кущами.
  
 Надвечір голод розбудив Настуню – дуже вже хотілося їсти. Вона розплющила очі, а перед нею – великі лопухові тарілки. А на тих тарілках красуються морква, горішки, яблучка, грушки..
Та все таке запашне, аж слинки течуть..» І хто це мені сюди їжу приніс? Мабуть, мама , - подумала вередуха. – Не  буду їсти, аж поки не дасть цукерки.»
· А ось і ні, а ось і ні..
- раптом хтось постукав у неї над головою. – Це не мама..

Дівчинка підвела догори очі і побачила дятлика, лікаря дерев. У лапках він тримав жовту-жовтісіньку, як саме сонечко , грушку.

· Це тобі, лови!

· Дякую, дятлику! То це все ти мені приніс?

· Ні-ні! Придивися навколо себе..

· Та мені байдуже. Я цього все рівно не їстиму. Не знаю, хто це любить? ,- скосивши око, глянула  презирливо на тарілочку. –Я люблю цукерки, тістечка, здобне печиво, а це..,- і Настуся з усієї сили штовхнула ногою лопухову тарілку. Все, що на ній було, з шумом полетіло у квітник. А звідти почулося злякане « Ой-йой!  Боляче!»
Дівчинка підвелася на ноги і кинулася миттю туди.(Слід сказати, що Настуся не була боягузкою.) І як же вона здивувалася, коли побачила серед розмаїття квітів маленького кролика, який  тримав морквинку. Білочку  із горішками у лапках і їжачка, з наколотими яблуками та грушками.

· Ми хотіли пригостити тебе смачненьким, - винувато опустили очі звірята. – Це наші ласощі. Ми їх дуже любимо.

· А іще в них багато вітамінів, -  тихенько пропищав сірячок. –У моркві – каротин, в яблуках – залізо, в горіхах – вітамін «Е» ,..
· Ми цукерок не їмо, бо то штучно зроблені солодощі, а ось це, - кивнув їжачок на розкидані овочі та фрукти, - сама природа подбала, аби було смачно  і корисно.

· А іще ми хотіли тобі книжечку подарувати «Вітамінна їжа для малят», але ти..

· Пробачте мене, друзі. Мені дуже цікаво буде почитати цю книгу, якщо ви не образилися на мене і  не роздумалися її подарувати. І Настуня заходилася швиденько визбирувати розкидані моркву, яблука, груші та горіхи, сполоснула їх у відрі та акуратно виклала все це на  лопухові тарілки. Їй було соромно за свій вчинок, проте дівчинка переборола себе і весело сказала:
·  Любі друзі мої, якщо ви не проти, давайте разом посмакуємо.

Вперше за все життя Настуся відчула справжній смак і моркви, і яблука, і груші. Це було щось надзвичайне! Такий запах! Така смакота!

Якщо не вірите – спробуйте! Самі переконаєтеся.

  
Відтоді Настуня майже не їсть солодощів. Їх замінили овочі та фрукти. Дівчинка зрозуміла: «Це набагато корисніше!»

СТРАШНА ІСТОРІЯ

 
Хлопчику Миколці було уже 6 років. Він мав іти в школу у 1-й клас. Та з ним ніхто не хотів товаришувати, навіть іграшками його не хотіли діти бавитися. І все через те, що Миколка був страшенною замазурою! Руки були чорні, ніби в мазуті. Ноги брудні репанки, ніби ніколи не бачили води. А обличчя? – На лобі засохлої глини шмат, під оком – розмазана грязь, а через усю щоку – чорна-чорна смуга. Точно такими були і його іграшки. Та хіба можуть бути чистими іграшки, якщо їх брати брудними руками? Саме через те і не було друзів у Миколки.
   
 І ось одного разу, коли хлопчик бавився у багнюці, його помітив король Черв”ячого королівства – товстий Солітер.

- 
Негайно всіх скликайте в королівство, - наказав він.

Через п’ять хвилин всі черв’яки, які жили у цьому районі,сповзлися на зборище.
-
У мене приємна новина, - радісно оголосив король. – Нарешті, я знайшов об’єкт, де нам можна поживитися. Всі за мною! – скомандував він.

І вся черв”ячня, вигинаючись, скорочуючись, повзучи на брюсі, кинулася за своїм королем. Здавалося, земля заворушилася – стільки їх було! Від самих мізерненьких до справжніх велетнів. Все навколо шаруділо, ворушилося, кишіло..

·  Стій! – прозвучала команда.

Всі зупинилися і завмерли.

· Ось наш об’єкт! – сказав король Солітер.

Перед черв”ячнею стояв хлопчик Миколка - замазура замазурою.

· Ми повинні непомітно напасти на нього і завдати якомога більше шкоди. Чи готові ви до бою?!

· Готові! Готові! – почулося з усіх сторін.

· Тоді вперед!!!

І вся нечисть поповзла прямісінько на Миколку.

Вони лізли йому через рота і носа, через очі, робили дірки-ходи у шкірі, гризли нігті..

Це було жахливо!

 Миколку ледве врятували лікарі. У нього у кишках жили аскариди-такі довгі глисти, які визивали біль біля пупка. А маленькі гострики допікали нестерпним зудом. У печінці поселилися лямблії - дуже погані черви. Вороги снували по шкірі, по голові… навіть двох черв»яків діставали з ока.  А король Солітер жив у животі, пожираючи все, що їв хлопчина.
 
Після лікарні Миколку довго відходжували. Йому давали овочі і фрукти, багато м»яса і риби. Поїли морсами, відварами та чаями.

Та коли прийшов час іти хлопчику до школи, він був повністю здоровий: рум’яні щічки, біле личко, чисті руки, з підстриженими нігтями, вимиті ноги у новеньких сандаликах. Це був справжній школярик, охайний, чистесенький, у хорошому настрої. Відразу і друзі знайшлися.

 
Про те, що було, Миколка давно забув. Зараз він зовсім інший!.

Про себе нечупару він воліє ніколи не згадувати.
НАХАБНА МУХА

 
У Петруся дружна хороша сім»я. Тато й мама – лікарі. Вони часто розповідають синові про інфекційні хвороби. Та на превеликий жаль хлопчина і слухати не хоче. А надто про те, що треба мити руки перед вживанням овочів і фруктів.

 
Одного   разу Петрусь сидів на гойдалці, а прямо над його головою  звисали наливні червонобокі яблука. Хлопчик замилувався ними.

 Раптом звідкілясь  прилетіла велика зелено-чорна блискуча муха. Вона дзижчала над вухом, то злітала з шумом угору, то стрілою неслася до землі…То сідала Петрику на ногу, то заплутувалася  у його золотавому  чубчику. Він відмахувався щосили. Хотів  уже йти до хати.. Аж муха відчепилася. Тепер вона кружляла над самим великим і, певно, найсмачнішим яблуком. Облетить його зліва, зупиниться справа.. почеше свої лапки… А тоді нахабно сіла і почала його їсти.
· Е, ні! – подумав хлопчик. – Не бути цьому! Я не дозволю такій нахабі з»їсти яблуко. Воно моє!

Петрусь миттю зіскочив з гойдалки, підстрибнув і зірвав червонобоке яблучко.

Ображена муха задзижчала, ще кілька разів мостилася  Петрикові то на плече, то на вухо.. Кінець кінців – полетіла геть. А малий переможець вмостився знову на гойдалці і за обидві щоки смакував відвойованим наливним яблуком.

 
Та вночі сталася біда: у Петрика розболівся живіт. Такі були кольки, наче хтось їжака поклав на нього. Мама давала синові ромашковий чай,  таблетки чорного вугілля-нічого не допомагало. Далі було ще страшніше…Навіть соромно сказати…Почався пронос. Петрик не міг вийти з туалету.
 
Під ранок хлопчик був знесилений. Батьки не могли самотужки впоратися із хворобою і викликали швидку допомогу. Лікарі відразу встановили діагноз: дизентерія! Негайно в лікарню! Дитина втрачає рідину!

А, як усім відомо, тіло людини складається на 90% із води. Якщо людина її втрачає – наступає смерть!

  
 Петруся своєчасно доставили в інфекційне відділення.  Швидко поставили крапельниці,  призначили лікування і йому полегшало.
 
 Через два тижні батьки привезли сина додому. Він був блідий і слабенький, довго не міг їсти всього, чого йому хотілося – треба було відновити свій організм.

 
Кажуть «біда навчить». Правду кажуть.  Петрик довіку не візьме брудними руками немитих фруктів чи овочів. . Аби з вами не трапилося такої біди, він і розповів правдиву цю історію.

ВІН ТАКИ ХОРОБРИЙ

       Самим хоробрим на нашій вулиці був Іллюша. Його  всі прозивали «Муромець». Іллюша бувало осідлає палицю, сяде на неї як на коня, другу  піднімає як списа і з криком «В атаку!» мчить із швидкістю страуса вподовж вулиці. Самі злющі собаки, не кажучи уже про котів та курей, розбігалися врізнобіч.
 
 Справді, він нікого  і нічого  не боявся, окрім… щеплення!  Ох і страшні ж ті уколи - штрикачки. Іллюші здавалося, що ота голка гострюща, як його спис, проткне його наскрізь. Він так бився ногами, дряпався руками, навіть кусався, що дитяча лікарка сказала: « Не хоче, хай живе без щеплення. Він сам відповідає за своє здоров»я. Не малий уже..» В тім то й біда, що  малий та ще і не вельми розумний.
  
Граючись із своїм сусідом Саньком без нагляду батьків, хлопці побачили під парканом залишену кимось недопиту пляшку пива.

  -
Овва! Я буду дядьком Юрком, - крикнув Саньчик і схопився за пляшку пива. – Ех, і добре! – смакував він недопитком.
 - 
А я буду як  мій сусід-«кочегар», дядько Микола! (Так мама прозивала їхнього  сусіда, який був такий хворий, що ледве вже ходив по світу, але безбожно палив) – радісно вигукнув Іллюша і згріб невміло трьома пальцями покинутий недокурок. Він тицьнув його в рота і смачно почав смоктати, ще й губи складав трубочкою (точно так робив дядько Микола-«кочегар».). Тільки в нього ще й дим, наче з труби, слався вгору.
  
Хлопці позакладали нога на ногу і  споглядали цей світ як дорослі. Ще б пак! Один пиво дудлить, другий – палить. А знали б вони, що думали у цю мить бактерії, які залишилися від попередніх пияк та паліїв.
· Оце до пуття, - промимрила одна.

·  Як добре, що знайшлися такі дурні, а то іще чуть-чуть і я б загинула.

·  Сестроньки, а може пожаліємо цих малих мужичків, - промовила найстарша із бактерій.

·  Ти що? А нас хтось жаліє, коли вбивають різними ліками? Хай думають, що роблять! – і вони накинулися на хлопчиків.

 
Через день Санько уже не те, що не міг їсти – він рота розкрити не міг. Висока температура. Язик, десна, піднебіння – все у роті – вогнем горить! На другий день у Саньчиному роті рани-язви з»явилися: червоні, з білими краями, нестерпно  болючі. 

 
Стоматит! – Облизав після п’яниці пляшку? – Тепер маєш!
 
Поки вилікували, Саня схуд кілограмів на  три. Ходив по вулиці, від вітру гойдався.

А з «Муромцем» іще гірші справи. До його рота разом із недокурком потрапили смертоносні туберкульозні палички. Вони мікроскопічні, їх просто так не видно. Та Іллюші вони наснилися. Їхні морди були злющі. Із маленької пащі стирчали криві, але дуже гострі, зуби. У руках кожна паличка тримала сокиру. На ногах були чоботи із кігтями, які дозволяли висіти вниз головою. А була їх сил-силенна! Все це смертоносне військо через рота, носоглотку, бронхи прямувало до легень.
І коли вже туди добралося – святкувало свою  перемогу. Ще б пак! Їм навіть ніхто й опору не чинив, бо не було в Іллі прививки, самої легкої, яку діти називають «часиками» або «манту».
   
Ненажерливі палички пожирали легені. На легенях з’явилися дірки. Іллюшу мучив кашель, боліло в лопатках. Лікарі боролися за життя хлопчика. І він це розумів. Жодного разу не  зойкнув малий «Муромець», коли йому робили уколи. Він навіть нових пацієнтів заспокоював:

· Не бійся, зовсім не боляче.. Це ніби вкус комара..

        Сміливий переборе страх!!!

Зараз Іллюша вже школяр. Багато читає – багато знає. Першим робить щеплення. Як і раніше хлопчина любить ганяти верхи на коні-палиці по вулиці із криком «В атаку!», розганяючи найлютіших собак зі своїми друзями.

        Він таки хоробрий!!!

ДИВО КВІТИ

   
У нас по сусідству жила дівчинка Оленка. Красива така як картинка: великі карі очі, кучерявеньке волоссячко, чорні як шнурочки брівки – справжня україночка! Тільки вередуха була! – такої світ іще не  бачив. Ніхто не міг зрозуміти, чого вона плаче? А то буває ні з того , ні з цього зарегоче (та так голосно) аж мурашки по тілу! То вона дружить, то вона вже образилася на всіх і не дружить.. Одним словом, всі казали: «Ну й характер у дівчинки!»
  
І ви знаєте, хто їй допоміг? – Чарівна фея Флора.

Вона довго придивлялася до Оленки і встановила причину,  чого дівчинка така вередуха. Справа в тому, що Оленка не дотримувалася  режиму дня. Лягала спати, коли вже місяць та зорі усіх діток приспали, а вона все вередувала та крутилася у своєму ліжечку. До неї навіть сон-дрімота не приходили вночі. Ой, як же важко було сонечку її вранці розбудити. Воно і за щічки щипало, і в носику лоскотало, і в очиці заглядало… та мала сплюха не зважала.
  
І тоді на допомогу прийшла фея Флора. Кожного дня вона непомітно підкладала Оленці диво-квітку. Дівчинка справді дивувалася, звідкіля вони беруться?Адже квіти були незвичайні і дуже красиві.
  
Коли їх зібралося чималенько, дівчинка зрозуміла, що це квітковий годинник! Тепер дивуєтесь ви? Але це так.
  
Першою прокидалася  кульбабка о сьомій годині ранку. Вона чистила свої пелюсточки, які дзвеніли, ніби золоті монетки і наспівували ніжно-ніжно: «Прокидайся, вже пора!  Прокидайся, вже пора!» Оченята  у дівчинки самі розплющувалися і милувалися квіткою Сонця. Всі інші квіточки спали. Поки Оленка робила зарядку, чистила зубки, вмивалася, друга квіточка - біле латаття -  нагадувала, що час одягатися, бо вже  восьма година!  Ця квітка-красуня розкривала  свої білі пелюстки на зеленому листочку  і серединка - сонечко весело посміхалася їй. Саме тоді Оленка одягала  чистеньке платтячко, заплітала косички, і тут розкривала свої пелюстки рожева квасениця. Ця квіточка говорила дівчинці, що вже 9 година, час снідати, аби бути рожевощокою як вона.
  
Далі у Оленки складався успішно день: вона прибирала у своїй кімнаті, гралася на вулиці  з друзями, малювала на асфальті класики. Та тільки дівчинка помічала, як закриваються кульбабки, знала – це вже 16-а година, їй треба з’їсти  яблучко чи банан, випити чашечку соку чи компоту, бо скоро наступить вечір. О 19-й годині спати лягала квітка білого латаття. Це був сигнал для Оленки заходити у дім, готуватися до вечері, подивитися казочку, викупатися. 
 
А о 21-й годині ховала свої  червоні щічки рожева квасениця і тихо шепотіла Оленці: «Добраніч, добраніч, моя хороша..» Дівчинка щиро посміхалася своїм дбайливим друзям-квіточкам і наостанок поглядала на вікно, чи не забула про неї фея Флора? Ні, не забула!!!
 
Рівно о 21-й годині на підвіконні з»являлися нічні фіалки. Фіалочки, які розкриваються тільки вночі і бережуть дитячі сни.

   
Ось так фея Флора допомогла малій Оленці стати хорошою, спокійною і дружелюбною дівчинкою.

 
  Можливо хтось із вас не дотримується режиму дня?  Тоді  зверніться і ви до феї Флори. І все  у вашому житті зміниться на краще.

ДІДУСЬ  СВІТЛОФОР

  
Всі люди знають, що переходити вулицю можна і треба на зелене світло  світлофора. Вовочка теж знає,  але ніколи цього не робить.  На перехресті двох вулиць, на одній з яких живе  Вовочка, стоїть високий-високий світлофор. Хоч він  і дуже старенький (його поставили, коли  іще Вовині бабуся з дідусем були малятами), він до  цього часу має грізний вигляд. На тих дітлахів, які перебігають дорогу на будь-яке світло, пан Світлофор так гляне, прямо в очі, що днів зо три, ніби метелики там літають. А іще він може від злості торохкотіти своїми окулярами, погрожуючи неслухняним перехожим. Всі його поважають і слухаються. Один лише Вовочка не зважає на нього..
  
Довго терпів поважний Світлофор неповагу хлопчиська. Він і в очі йому заглядав, і  невидимою рукою своєю не один раз притримував його, аби той не потрапив під колеса транспорту, і гримав на нього. Все – пусте! Як бігав Вовочка через дорогу, не звертаючи уваги на сигнали дідуся Світлофора, так і цього разу вже зібрався летіти,… Та не так то було!

  
Не втримався старий Світлофор… Так уже дістав його цей Вовочка.. Невидимим ручищем схопив він непослуха за комір і підняв високо над   проїжджою частиною. Вовочка не  міг зрозуміти, що з ним трапилося? Ноги відірвалися від землі, і все його тіло зависло над великими і малими авто. Машини неслися в протилежні сторони на шаленій швидкості.  Скрипіли гальма…Пищали шини.. Ревли гудки… Якщо хлопчика впустять прямо на дорогу – з нього залишиться тільки мокре місце… Вовочка це  прекрасно зрозумів  і йому стало дуже страшно..
  
Коли він перебігав дорогу, думав, що там їде лише одна машина і ніщо йому не загрожує. Виявляється їх летить цілий потік. У Вовочки закрутилася голова. Йому стало так страшно .. і він щосили закричав «Мамочко!!!» Та старий Світлофор був занадто мудрий, аби відразу  звільнити такого непослуха. Він  зумисне то підіймав Вовочку високо над машинами, то різко відпускав його .. Хлопець з криком падав униз, думаючи, що це вже кінець… І в ту ж мить  його знову підкидали вгору. Це було так жахливо, що тіло хлопчика стиснулося  в кулачок, язик у роті не ворушився і Вова тільки в думках благав допомоги, обіцяючи, що більше не буде  перебігати дорогу без сигналів  Світлофора. Хлопчик згадав про старенького  вуличного світлофора.  «Один він може порятувати мене», - промайнула в голові думка.
· Дідусю Світлофоре, порятуй мене! –  заволав  щосили Вовочка, перекрикуючи ревіння машин. – Я більше  ніколи не буду дражнити тебе. Обіцяю переходити вулиці скрізь і завжди тільки на  зелене твоє  світло! Прошу тебе, пробач мені.., -   крізь сльози промовив хлопчина. – Я даю чесне слово, – додав тихо, але впевнено він.  

Старий Світлофор радісно  заблимав своїми трьома очицями відразу і легенько опустив малого  на тротуар.

Вовочка полегшено зітхнув. 

· Спасибі! – сказав він, задерши свою біляву голівку, і з вдячністю глянув на свого доброго рятівника.

`Та перед ним, як завжди, стояв знову суворий і величний страж вуличного порядку. Вовочці стало  лячно. Він кинувся бігти, та  щось ніби зупинило його. Хлопчик обернувся назад і побачив як ніжно і з любов»ю посміхався зеленим оком дідусь Світлофор.

· Пам’ятаю, пам’ятаю, - кивнув голівкою малий і, як доросла вихована людина, пішов на пішохідний перехід.
НАЙДА

   
Хлопчик Рома ще дуже маленький, правда він уже ходить у дитячий садок, у молодшу групу. Його часто можна побачити на лузі, де вони з татусем вигулюють двох чудернацьких собак.
  
Красивий  сенбернар – це його старший друг. Він і роками старший і поступками розумніший. Якщо Рома, загравшись, біжить по квітнику, Реб (так кличуть сенбернара) грізно ричить, ніби каже: «Зупинись! Що ти робиш? Наша мама  так старалася, щоб було красиво.. А ти?»  - і хлопчик завмирає.  Йому стає соромно за свій вчинок перед мамою і перед другом сенбернаром.
  
А одного разу Ромчик заснув у саду прямо на гойдалці. Так Реб мовчки котів розганяв і не відійшов від хлопчика, поки той не прокинувся. Можна пригадати багато історій, пов’язаних із Ромою та Ребом. Вони дійсно – друзі!
 
Реб – хороша лагідна собака, правда не з усіма. Незнайомці бояться навіть і у двір ступити – так грізно він на них гавкає і сердиться. Та Рома знає: така у нього робота –  охороняти дім, подвір’я, тата, маму і його.

  
Друга собачка – це Кнопа. З приплюснутим носиком, широкою мордочкою, коротенькими ніжками – вона здається іграшковою. Рома любить з нею гратися, особливо в доганялки. То  він за нею женеться, то вона доганяє його. То він її скубне, то Кнопа за штанці його смикне. Весело їм удвох!
  
Маленький Ромчик думав, що всі собаки хороші і не кусючі. А що вони гавкають, так тож вони по-своєму так говорять.
 Одного разу малий Ромка виглянув на вулицю, а там з-під воріт у діда Василя вилізла на вулицю  Найда, дідова собака.

· І що вона робить на вулиці? - подумав  хлопчик. - Їй же треба  подвір’я,  хату і діда стерегти…От біда. Треба допомогти Найді. Піду її назад у двір поверну,- і хлопчина пішов прямо до пса.
 
Найда сиділа непорушно, стиха ричала і… ніби чогось вичікувала. Тільки Рома торкнувся до ошийника, Найду  наче хтось ужалив. Вона ривком смиконулася з його рук.. Очі її спалахнули вогнем.. Рома чітко побачив у чорній роззявленій  пащі великі жовті зуби.

- 
Ой!!!- закричав хлопчик. У цю мить хтось його смиконув назад. Ромчик упав на спину, перед ним рвалася із ланцюга, стрибала на задніх лапах, крутилася і тягнулася до нього дідова Найда.
- 
Ти що це надумав? Вона ж тебе мало не вкусила! 

Над Ромою стояв татусь. Лице його побіліло, руки тремтіли.

-
Я…я…хотів Найду засунути у двір, - захлипав хлопчик. - А вона…

· …а вона  -  чужа собака,- продовжив тато. – У Найди    свій господар. Вона його знає, слухається і любить. Ти для неї чужий. Запам’ятай: до чужих собак, котів та інших тварин навіть близько підходити не можна. Це небезпечно!

Угу.., - задкував Рома. А біля воріт діда Василя на всю вулицю гарчала злюща Найда, ніби перепитувала:

- 
То ти зрозумів? Я тобі чужа… і ти мені чужий.. Підійдеш іще раз – вкушу!

· Не підійду! У мене є свої собачки, -  і Ромчик за руку з татом попрямували до свого двора.
     
А там за хвірткою скавулила Кнопа і з докором,  у добрих собачих очах, дивився Реб.
ДОБРЕ,  КОЛИ  ВСЕ  ДОБРЕ…..

  
Дуже гарно у нашому селі, особливо  у районах-новобудовах. .Там такі будинки красиві! Виростають як гриби після дощу. Хлопці частенько навідуються туди, адже цікаво подивитися як працюють машини, особливо підйомний кран. Ото тільки ходять вони на будівництво крадькома. Мами з татами , наче домовилися, не пускають туди своїх дітлахів. Та ще дядько сторож, такий     вреднющий. Жах! Сказав, коли впіймає – батьки будуть штраф платити. Ага! Спробуй, злови кого-небудь із нас.
 
 Ото і сьогодні всі домовилися надвечір зустрітися біля новобудови. 

· Там такий котлован вирили! Ніби  двадцятиповерховий дім будуватимуть.
 
Під вечір уся компанія була у зборі. Поки поганяли м’яча, пограли у квача – на будівництві вже нікого не було.. Робочий день скінчився. Ватага хлопчаків через дірку в паркані була вже на місці. Котлован і справді був глибочезний і  широкий, наче сільський став, тільки без води. І так як біля ставка є надпис: «Обережно! Купатися заборонено!», тут також красувалася вивіска: «Обережно! Близько до країв не підходити!» Але хлопці на те не зважали.

- 
Слухайте! - сказав тихо Сергійко. - На такій глибині можуть бути поклади золота.

- 
Я перший опускаюся у котлован. Я – головний геолог,- підстрибнув від  своєї ідеї малий Віталик і притягнув, невідомо де взявши, довжелезний  мотузок.

- 
А ти втримаєшся на мотузці? - скептично спитав Влад.- Треба мати ось такі біцепси, -  і хлопець хвацько зігнув руки у ліктях, показуючи , надуті як яблуко, біцепси.

- 
Втримаюся, бо я  легкий, найменший серед вас. І ви мене втримаєте,- торохкотів Віталька. – А тебе із твоїми біцепсами,, ми просто не втримаємо. Ти ж важкий як камінь..

·  Що? !-  наступав на Віталика Влад.

     -    Хлопці,  не сваріться!- зупинив їх Сергійко. - Влад, ти найспортивніший серед нас, а значить і найсильніший, будеш зверху тримати мотузку,- продовжував він давати накази. - А тебе,- тицьнув пальцем на Віталика,- посадимо у виварку і будемо легенько опускати.

Сказано - зроблено. .Попереду Влад, за ним решта хлопчаків міцно вхопилися за мотузку, мить – і виварка повисла над пропастю.
  
Віталик справді був легкий і без особливих зусиль його швидко почали опускати на дно. Він, як пір’їна, розгойдувався у всі сторони, аж поки не вдарився  ногами об стінку котлована. Що тут сталося!!! Пісок заворушився  і слідом за Віталиком  полетіли перші обвалини. Вони наздоганяли хлопця. Враз заворушився увесь котлован, ніби ожив. Він дихав своєю пащакою. Краї почали гойдатися. Іще мить – і всіх хлопців проковтне це чудовисько. Раптом збоку хтось крикнув:
- 
Відійшли всі від країв! Назад! Чуєте?! Всі назад!!!

 
 Здавалося, хлопці  тільки й чекали цієї команди. Вони миттю відскочили на кілька метрів. Один лише Влад завмер…

Здоровий чолов’яга схопив його за шиворот…

- 
Там… Віталик,- промовив Влад, не випускаючи із рук мотузку.

Дядько рвонув із сильних дитячих рук тонку мотузку, відкинув ривком Влада і  гукнув комусь угору: «Майна!»
У цю мить стальна рука крана зависла над прірвою. Гак повільно опускався вниз.

· Майна! Майна!- подавав команди незнайомець - . Віра!!!

  
Над роззявленою пащакою котлована з’явився у виварці Віталька. 

Кран все так же повільно і спокійно розвернув свою стрілу вбік і опустив Віталика  на землю.

- 
Спасибі,- промовив Віталик, глянувши на чолов’ягу і.., впізнавши у ньому дядька-сторожа, онімів.

- 
Подякуй своєму товаришу,- кивнув той на Влада,-Молодець, що не кинув .З-під землі ніхто не врятував би тебе, - витягуючи із виварки Віталика, продовжував  дядько. – А  взагалі, хлопці, це не місце для ігор..
- 
Ми зрозуміли…і вас… і батьків.. Спасибі вам за Віталика…

- 
Не варто дякувати. Так би поступив кожен на моєму місці. У нас на Україні кажуть: «Добре все, що добре кінчається!».Подумайте над цим. А тепер марш додому! І щоб я вас тут більше не бачив!!!
ОЦЕ  ТАК  ВІДПОЧИВ…
  
Цілий рік чекав літнього відпочинку Ростислав. Та ще бабуся сказала, що поїдемо на Чорне море. Цікаво, чи справді воно чорне? Як може бути голуба вода чорною? Це питання так мучило  хлопчика, що він дістав енциклопедію і вичитав усе-усе про Чорне море.  

  
І ось ця мить настала. Валізи зібрані, необхідні речі взяті. Всі на прощання цілують, бажають хорошого відпочинку, і тато везе на вокзал. А тут потягів! А людей! Легко можна загубитися. Та Ростик міцно тримається за бабусину руку. Вони сідають у довжелезний зелений потяг і під веселий стукіт «тук-тук, туки-тук, тук-тук, туки-тук» відправляються на південь нашої країни.
  
Вранці бабуся розбудила хлопчика і сказала, що  вже приїхали. Правда, відразу моря Ростик не побачив. Зате відчув запах повітря і побачив справжнісінькі гори! Вони стояли у сизому  димку, такі високі і красиві, з круглими вершинами, ніби хтось намалював їх просто на небі.

    - А ось і море, - сказав таксист. Ростик закрутився на місці. Він пильно вдивлявся в далечінь та нічого, крім голубого неба, не бачив.

    - Бабусю, де море? - тихесенько , нахилившись до самого  вуха, спитав він.

    - Та ось же перед тобою, - все-таки почув таксист. -  Бачиш не дуже помітну лінію, яка  ледь-ледь роз’єднує блідіший колір неба й голубіший – моря. Вони ніби зливаються -  небо і море. А над ними золотий пучок сонця! У нас тут дуже красиво. Тільки відпочивай з розумом! – поплескав малого Ростислава по плечу  веселий таксист. – Щасливого відпочинку! Бувайте!- посигналив він і поїхав , махнувши рукою.

  
Ростик і бабуся попрямували до білого,як  корабель, готелю. Трохи облаштувавшись, вони пішли до моря. Тепер уже хлопчик не лише бачив, а і чув його плескіт. Воно так ніжно билося об берег, лоскотливо торкалося Ростикових ніг, ніби просило: «Йди до мене, йди…Я тебе обласкаю, погойдаю…Не бійся..» І хлопчик сміливо ступив у воду.
 Крізь товщу води він чітко бачив різноманітні камінці, пальці на ногах, а іще вперше побачив медузу. Правда було якось неприємно, коли вона торкалася його тіла. Та скоро він про них забув. Оце так краса!
   
Ростик пірнав, бризкався на всі боки, вчився триматися на воді, з криком знову пірнав і діставав пригоршнями морські камінці. Бабуся кілька разів робила внукові зауваження не кричати так, просила вийти з води, підходила і  брала його за руку…та він не зважав на її слова, аж поки не почув поруч із собою:
· Ой, і непослух! Тебе ж бабуся кличе.

Тільки тоді Ростик вийшов із моря і ліг на простирадлі, злий і незадоволений. Тут знову бабуся почала приставати, аби він перейшов під парасолю-накриття.
  - Не буду її слухатися! Я приїхав оздоровлятися! А повітря, сонце і вода – це найкращі друзі для здоров»я! Отож буду купатися, скільки хочу і на сонечку лежати, як  хочу, - подумав Ростислав.

  
Бабусі було незручно перед людьми за свого внука. Вона тихенько  просила його перейти у тіньок чи повернутися в готель. Нагадувала йому, що перші дні треба бути дуже обережним - біля води не відчувається палюче сонце…,.можна обгоріти.. Та малий курортник не чув її..

 
 У готель пішли під вечір, пропустивши обід, коли  хлопець відчув сильний головний біль. Його нудило, лихоманило. Бабуся  поклала на голову холодний мокрий рушник , дала якісь таблетки, обтирала тіло прохолодною водою… Нарешті стало краще. Та нова біда! Поки боліла голова, Ростик не відчував як пекло тіло, бо його весь час обтирали холодною водою. Зараз же тіло пекло вогнем. Шкіра була червона  із синюватим відтінком. Вона стягувалася і від цього ще більше боліло. На плечах та на животі з»явилися пухирці.
  - 
Оце і відпочили, - бурмотіла бабуся. – Тепер будемо загоряти  у номері. Ти ж обгорів увесь.  Боже, Боже, що я наробила? – бідкалася вона, і  її очі  наповнювалися сльозами.

  -
 Бабусенько, це не ти винна, а я. Пробач мені і не плач. Я буду терпіти, тільки помаж мене іще сметанкою, так легше

  
Одним словом пів відпустки  пропало. Зате друга половина – пройшла на «Ура». Ростик  був  най слухнянішим хлопчиком на ввесь пляж. Купалися та загоряли лише до 11-ої години. Далі ходили в музеї, їздили на екскурсії, відвідували дельфінарій. Відпочинок був цікавий і змістовний.
   
Додому повернулися здорові, загорівші  і головне – з миром! Тільки розу ваті п’ятна  нагадували про перший день відпочинку.
 
 А таксист же йому казав: « Відпочивай з розумом!».
ТРЕБА  ДОБРЕ  ЗНАТИ,  ЯКІ  ГРИБИ МОЖНА

БРАТИ
У сосновому бору прямо посеред галявини ріс крислатий міцний дуб. На дубі у великому дуплі поселилося білчаче сімейство: тато Рудик, мама Рижка і п’ятеро маленьких білченят - Ромик, Риса, Ремі, Росик і наймолодший – Реккі. 

  
Батьки забороняли своїм дітлахам спускатися із дуба, аби не потрапити у зуби хижакам. Малята були слухняними. Та й місця вистачало на дубі. Розлогі товсті віти були їм дорогами. Білчата ганялися одне за одним. Легко перестрибували з гілки на гілку. Їм було весело!

   
Так пройшло літечко. Настала осінь, Батьки виводили своїх діток у світ. Вчили бути обережними, добувати собі їжу. Всі білчата були уважними, окрім найменшенького Реккі. Реккі пропускав усе мимо вушей. Він бавився шишками, шпурляв у братиків та сестричок жолудями, штовхався, качався, пищав – і нічого не чув.
 
 Одного разу тато Рудик сказав:

· Любі діти! Скоро зима. Необхідно потрудитися, щоб взимку було що їсти. Отож сьогодні ваш перший екзамен : готуємо запаси на зиму.

Мама всім дала кошики, і рудо хвостики наввипередки помчали з дуба. Тато і мама зверху милувалися своїми діточками, які як помаранчеві апельсинчики, розкотилися по зеленій галявині.

 
Ромик швидко збирав шишки та жолуді. Він знайшов величезного боровика. Росику пощастило ще більше: він натрапив на цілу поляну білих грибів. За мить кошик був повний-повнісінький. Риса і Ремі зрізали маслята та опеньки. Тато та мама уже двічі відносили в дупло свої  запаси.
 
Один Реккі метався від сосни до сосни, від куща до куща, не знаючи, що його збирати, зрізати, зривати.. 
Раптом серед  буро-зеленої трави Реккі побачив багато грибів. Вони були такі красиві! Їхні червоні шапочки ніби кликали маленького пустунчика до себе. А білі плямочки на них весело посміхалися.

· Ура! Повезло мені, - подумав Реккі. – Зараз я наберу стільки грибочків, що  вистачить нам усім на цілу зиму. – Який я молодець! – І заходився хутенько зривати «червоноголовців».

Малий Реккі мчав з усіх сил через поляну до свого дуба. Там уже зібралося все сімейство. Тато Рудик і мама Рижка були серйозні. Вони уважно перебирали і сортували те, що принесли діти.
· Які ви у нас розумники, трударики наші, – хвалила своїх білчат матуся.

· А де це забарився Реккі? – стурбовано запитав тато.

· Я тут! Я тут! – підстрибуючи, добігав Реккі. – Ось які запаси! Я набрав кошик, ще і в кишені напхав, - та й заходився діставати червоноголових красенів.

· Синочку, - схопилася мама Рижка, - а ти не куштував їх?

· Ні, матусю! Я хотів аби ми всі разом посмакували цими грибками.

·  Ой ні, Реккі! – підійшов до кошика тато Рудик. – Цих грибів ми їсти не будемо. Щастя твоє, що і ти не покуштував їх.

· А це чому? – обурився малий. – Мої грибочки найкрасивіші!
·  Так, сину, вони і справді дуже красиві, - промовив татусь – Але їх їсти не можна. Вони отруйні!

·  Отруйні? – здивувався Реккі. – Такі красиві і отруйні?

·  Не все красиве буває корисним, - втрутилася у розмову мама. – У природі, діти, все, що  яскраве-здебільшого небезпечне! Бач, які красиві? – показала вона на червоноголовців. – Це мухомори – отруйні гриби. Їх брати ні в якому разі не можна!

· Реккі, - сказав тато, - ти був неуважний, коли я вас навчав, тому і допустився такої помилки. Сходи до тітоньки Сови, у її є малюнки отруйних ( або їх іще називають неїстівні) грибів і запам’ятай їх.
·  Ми, синочку, поганих грибів не беремо, тому й показати тобі не можемо, - сказала мама.

Реккі стало соромно і страшно. « Я міг же усіх отруїти?»-  подумало маленьке білченятко, і крупні сльозинки покотилися з його очей.

· Татусю, а можна ми всі сходимо до мудрої тітоньки Сови? – запитав Росик, пригортаючи до себе заплаканого братика. – Це нам також не завадить

· Авжеж. Не забудьте тільки гостинця взяти.

· Добре! – крикнули дітлахи.
Обнявши Реккі, веселим гуртом покотилися помаранчеві клубочки на другий кінець поляни. Адже всім треба добре знати, які гриби можна збирати!  
ХТО Ж У НАС ПІВНИК?

Багато казочок знає хлопчик Михайлик. Йому змалечку їх читали мама, тато і бабуся. Зараз він уже читає сам.

  
Колись улюбленою була казочка про неслухняного півника, який наївся зеленої смородини, напився холодної води та провалився на тонкому льоду. Михайлик засуджував півня, казав: «Так йому і треба!». Але все це було давно.
 
Нині Михайлик уже школяр. Він з радістю ходить до школи і так же весело повертається додому. А сьогодні ще й день такий чудовий! Легенький вітерець пощипує щічки. Під ногами скрипить сніжок, а зверху ллє і ллє своє  тепло яскраве  сонечко. Скоро весна!

 
Он уже і хату видно. Коли гарно на душі, то найдовша дорога стає самою короткою. Він зараз оббіжить ставок, а там уже мама чекає на нього у хвіртці.

· А нащо оббігати? – подумав хлопчик. – Це, мабуть, останній лід у цьому році, - метикував він. – Бач, уже поверх льоду вода…Прокатаюся через увесь став. Візьму тільки розгін!
І Михайлик, як вітер, помчав з гори. Ноги, як шасі літака, відірвалися від липкого снігу, легко поїхали по дзеркальному льоду та…

 
Раптом усе навколо почало тріщати, лопатися. Михайлик не  второпав як опинився у воді. Він почав хапатися за  краї ополонки, та великі шматки льоду відколювалися і ще більшою ставала водяна прірва.

· Хапайся, хапайся, - почув  писклявий голосок хлопчик і побачив біля себе жовтогруду синичку.

· За що хапатися? – відчайдушно спитав Михайлик.
·  За гілля! Ми його нахиляємо до тебе, - цвірінчала вона. – Швидше, бо нам тяжко.

Михайлик підняв голову і побачив як до нього схилялася у поклоні тонесенька берізка. Хлопчик з усіх сил намагався підняти руки, та вони були свинцеві.

· Ну іще трішечки! Постарайся! – чулося з усіх сторін пташине цвірінчання.

На березі їх сиділа тьма-тьмуща! Вони допомагали красуні-рятівниці дотягнутися до Михайлика. Нарешті малі замерзлі рученята впіймали найнижчу гілочку.

· Тримайся! – прозвучало як наказ.

Закоцюрблені руки зімкнулися у замок. А над ставком знялася і повисла пташина хмара – вони відпустили деревце. Берізка різко  випрямилася і вирвала з холоднючої води невеличке тільце малого Михайлика. В ополонці плавав тільки синій рюкзачок. Він вирішив пожертвувати собою, аби легшим став його господар.
 
До берега бігла мама, за нею старенька бабуся, а попереду всіх із довжелезною палицею ( тією, що восени яблука зривають ) мчав дід.

- 
Ой і влетить мені, - подумав Михайлик, не зводячи очей з палиці. – Але хай! Це по заслузі.

- 
Живий…Живий! – кричав дідусь мамі та бабусі. 

Замість того, щоб бити, дідусь притиснув малого до грудей і його очі наповнилися слізьми..
· Ой, дитино, дитино, - плескаючи по плечах бурмотів він.

·  Діду, - цокотів від холоду та страху Михайлик, - там мій рюкзак.

· Що? Що? – недочув дід.

· Рюкзак, - тихо повторив внук.

· Рюкзак? – перепитав дідусь. - То чого ж ти мовчиш?

· Та я ж кажу…

·  Кажу. Кажу.. - якось по-дитячому передражнив Михайлика  дід. – Ото добре! А то думав, що даремно палицю тягнув.

Він по-молодечому закинув палку на лід, гаком зачепив рюкзак, трохи підняв  над  ополонкою і поволік його до берега.
 
Відігрівшись біля батареї, напившись липового чаю з медом, Михайлик глянув на свої зошити і підручники.

· Пропали, - подумав хлопчик.

      - Це все наживне, сину! – ніби відгадала його думки мама. - Ми купимо нові зошити, книжки. .- продовжувала вона. – А загублене життя, сину, ні за що, ні за які гроші не повернеш. Перш, ніж щось робити, – добре подумай!

· Ех ти, півник наш нерозумний! – докірливо бурмотіла бабуся. – І хто це в нашій сім’ї   схожий на півника із казки Д. Ушинського «Біда допоможе»? Чи не знаєш, Михайлику? Почитай, а ми послухаємо…
